

АРГУН

СВОБОДНАЯ ЦЕНА

Муниципальное автономное учреждение «Аргунская городская газета «Аргун»

Понедельник 23 августа 2021 г. № 32-33

ОБРАЗОВАНИЕ

В Аргуне открылись две новые школы

В городе Аргуне состоялось открытие сразу двух средних общеобразовательных школ - №6 и №7. Торжественное мероприятие было приурочено к 70-летию со дня рождения Первого Президента ЧР Героя России Ахмата-Хаджи Кадырова.

В качестве почетных гостей церемонию открытия посетили министр образования и науки ЧР Идрис Байсултанов, мэр города Аргуна Ильяс Масаев, представители ведомств республики, учителя и будущие воспитанники школ.

И. Масаев поздравил жителей города с открытием новых образовательных учреждений и отметил, что это станет большим вкладом в решение проблемы трехсменки.

«Школы построены в кратчайшие сроки. По окончании строительства образовательные учреждения испытывали нехватку материально-технического оснащения. С просьбой помочь решить эту проблему мы обратились к Президенту Регионального общественного фонда имени Героя России Ахмата-Хаджи Кадырова Аймани Несиевну. По ее поручению обе школы незамедлительно были оснащены необходимой мебелью, оргтехникой и спортивным инвентарем», - отметил мэр.

Идрис Байсултанов также поздравил местных жителей с открытием дополнительных школ, а также выразил благодарность Президенту РОФ Аймани Кадыровой за ее вклад в развитие системы образования региона.

Гости во главе с министром приняли участие в разрезании символической красной ленты, после чего для них провели экскурсию по зданиям школ.

Учебные заведения построены в рамках федерального проекта



«Стимул» национального проекта «Жильё и городская среда». В общем они смогут принять 1440 учащихся. Школы оборудованы всем необходимым для организации учебного процесса - обставленные классные комнаты с интерактивными

досками, спортзал, пищеблок и кабинеты кружковой деятельности. Также на территории имеются воркаут площадки, поля для волейбола, футбола и баскетбола.

ИА "Грозный-информ".



КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Среди Хафизов медресе городского округа г. Аргун прошёл конкурс на чтение наизусть Священного Корана. Мероприятие посвящено 70-летию со дня рождения Первого Президента ЧР Героя России Ахмата-Хаджи Кадырова (Дала глазот къобалдойла цуьнан!). Знание азов Священного писания членам жюри продемонстрировали муталимы самых разных возрастов. Участники, занявшие по итогам конкурса

1, 2 и 3 места, получили грамоты и денежные премии от Регионального общественного фонда имени Ахмата-Хаджи Кадырова. Все они выражают огромную благодарность Президенту фонда Аймани Несиевну Кадыровой и Главе Чеченской республики Герою России Рамзану Ахматовичу Кадырову за такое внимание и материальную поддержку. Дала тлаьхье беркате йойла!

Региональный общественный фонд имени Первого Президента Чеченской Республике Героя России Ахмата-Хаджи Кадырова (Дала глазот къобалдойла цуьнан!) организовал благотворительную акцию «Помоги собраться в школу» для детей из остро нуждающихся семей. В рамках акции приобретены портфели, школьные формы и все необходимые принадлежности к началу нового учебного года. От лица жителей городского округа город Аргун и от себя лично выражаю ог-

ромную благодарность Президенту РОФ Аймани Несиевну Кадыровой и Главе Чеченской республики дорогому БРАТУ Рамзану Ахматовичу Кадырову за регулярную помощь малоимущим семьям нашего округа. Лараме Мехкан Нана! Лараме Паччахь! Дала шен доьхьа дойла аш доккхуш долу сагIа. Дала диканца бекхам бойла шун аш таро йоцучу нехан иштта дог хьастарна. АллахIа ницкъ лойла кхидIа а вайн махкана а, вайн къомана а пайдехъ хила!

ГОРОДСКИЕ НОВОСТИ

Очередная акция РОФ

Как сообщает пресс-служба мэрии, Региональный общественный фонд имени первого Президента Чеченской Республики Героя России Ахмата-Хаджи Кадырова (Дала глазот къобалдойла цуьнан!) провёл в городе Аргун очередную благотворительную акцию.

350 аргунским малоимущим семьям работниками мэрии были розданы продуктовые наборы: куры, мёд, хлеб, лимонад, хлопья, семечки.

Имам мечети города Аргун Расул Сайдаев от имени жителей городского округа и духовенства поблагодарил Президента РОФ Аймани Несиевну за милосердие и постоянную заботу о нуждающихся.

Мэр города Аргун Илес Маса-

ев разместил в сети Инстаграм пост. «Нуждающиеся и малоимущие жители городского округа получают от фонда Кадырова подобную помощь регулярно, за что всегда выражают благодарность Президенту РОФ Аймани Несиевну Кадыровой.

Я также выражаю благодарность Главе Чеченской Республики Герою России Рамзану Ахматовичу Кадырову и уважаемой Аймани Несиевну за всестороннюю поддержку и постоянное внимание насущным проблемам жителей округа.

Дала Шен дуьхьа дойла аша мел дийриг, лараме Паччахь, лараме Аймани Несиевна! Дала къобалдойла аша дохуш долу сагIанаш!» - написал градоначальник.

Полицейские встретились с юными боксерами

Сотрудниками отделения участковых уполномоченных полиции по делам несовершеннолетних отдела МВД России по г. Аргун была проведена встреча с юными спортсменами ДЮСШ по боксу г. Аргун.

В ходе встречи полицейские беседовали с юными боксерами по актуальным проблемам, как то - противодействие детской наркомании;

- пагубное воздействие на умы детей лжепроповедников Ислама в сети Интернет.

В ходе разговора были озвучены итоги выступления чеченских спортсменов на Олимпийских играх в Токио, которые, по словам Главы ЧР Героя России Рамзана Ахматовича Кадырова, требуют дополнительных усилий от спортсменов для достижения высоких результатов на очередных Олимпийских играх во Франции. Условия для подготовки спортсменов и реализации намеченных целей в республике имеются отметили гости.

Совещание в ОМВД

Начальник ОМВД России по г.Аргун полковник полиции Юсуп Байсултанов провел оперативное совещание с сотрудниками отделения по делам несовершеннолетних, на котором было подчёркнуто, что профилактическая работа инспекторами ПДН ведётся качественно по всем направлениям, в частности, в целях профилактики безнадзорности и беспризорности несовершеннолетних. Однако, подчеркнул начальник горотдела полиции, в соответствии с требованиями

приказа МВД России N 31 от 2015 г., установить полное взаимодействие всех служб и подразделений отдела для искоренения среди несовершеннолетних проявлений экстремистской направленности. В преддверии нового учебного года, отметил Ю.Байсултанов, следует активизировать взаимодействие со всеми субъектами профилактики в образовательных учреждениях городского округа города Аргун для повышения эффективности духовно нравственного и патриотического воспитания учащихся.

Наше спасение - вакцинация

Заместитель начальника полиции по охране общественного порядка отдела МВД России по г.Аргун подполковник полиции Илес Ахметхаджиев и начальник орготдела городской мэрии Заур Магомедов 18 августа с.г.провели рабочее совещание с врачами Аргунской городской больницы. Участники совещания обсудили вопрос проведения вакцинации населения против новой коронавирусной инфекции (COVID-19) на территории городского округа г.Аргун.

На совещании было отмечено, что в городском округе принимаются комплексные меры по недопущению распространения коронавирусной инфекции, которые базируются на постоянном анализе тенденций эпидемиологической обстановки и проведении профилактических мероприятий.

Участники совещания пришли к выводу, что необходимо общими усилиями довести до населения округа о необходимости вакцинации против COVID-19 для формирования коллективного иммунитета.

Они были едины во мнении, что нельзя откладывать вакцинацию, так как пандемия может противостоять только коллективный иммунитет, который можно достичь только путем массовой вакцинации населения против COVID-19.

А.БАСОВ

ЗАБОТА

В Аргуне 40 малоимущих семей получили новые квартиры

В городе Аргуне состоялось торжественное открытие многоквартирного жилого дома. Комплекс рассчитан на 40 квартир, которые передаются малоимущим и остро нуждающимся семьям городского округа.

Мероприятие приурочено к 70-летию со дня рождения первого Президента Чеченской Республики, Героя России Ахмата-Хаджи Кадырова. В нем приняли участие Председатель Парламента ЧР Магомед Даудов, заместитель Председателя Правительства ЧР Вахид Усмаев, министр ЧР по физической культуре, спорту и молодежной политике Турпал-Али Ибрагимов, мэр Грозного Хас-Магомед Кадыров, мэр города Аргун Ильяс Масаев, советник Главы ЧР Адам Шахидов, Глава города Аргун Ибрагим Аюбов, начальник ОМВД России по г. Аргун полковник полиции Юсуп Байсултанов и другие официальные лица.

В своем вступительном слове М. Даудов от имени Главы ЧР Рамзана Кадырова поздравил владельцев новых квартир с новосельем и поблагодарил президента РОФ им. А.А. Кадырова Аймани Несиевну за оказанную помощь.

Средства на реконструкцию дома были выделены Региональным общественным фондом имени Героя России Ахмата-Хаджи Кадырова. Строительные работы на объекте запущены в начале 2021 года. В доме 30 2-х комнатных и 10 1-комнатных квартир. Средняя площадь квартир составляет 47 кв. метров. Общая площадь дома – 2374 кв. метра, жилая площадь – 1825,75 кв. м. «Сегодня мы собрались, чтобы вручить малоимущим гражданам Аргунского городского округа квартиры. При финансовой поддержке РОФ им. Героя России Ахмата-Хаджи Кадырова здесь построена жилплощадь для 40 семей. От лица всех жителей и себя лично благодарю Главу ЧР Рамзана Кадырова и Президента РОФ Аймани Несиевну



за оказанную помощь», – сказал корреспонденту ИА «Грозный-информ» И. Масаев.

Новоселам в торжественной обстановке вручили ключи от квартир, после чего почетные гости приняли участие в церемонии разрезания красной ленты. В завершение мероприятия, для собравшихся провели экскурсию по новому дому.

ИА «Грозный-информ»



ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

О расследовании уголовных дел против собственности

За семь месяцев 2021 года следственным отделением отдела МВД России по г. Аргун Чеченской Республики возбуждено 14 уголовных дел о преступлениях против собственности, то есть предусмотренных статьями 158, 159, 160 Уголовного кодекса Российской Федерации (кражи, мошенничества, присвоения и растраты).

Для сравнения, за семь месяцев 2020 года было возбуждено 18 уголовных дел данной категории. Таким образом, в 2021 году наблюдается сокращение количества преступлений против собственности в городском округе г. Аргун, что по большому счету является положительным результатом эффективной профилактической работы. Необходимо отметить, что основной вклад в работу по профилактике преступлений на территории городского округа г. Аргун внесли работники мэрии

г. Аргун и отдела МВД России по г. Аргун, работавшие в тесном контакте с представителями СМИ, духовенства и другими представителями органов, организаций и учреждений.

Преступления против собственности посягают на собственность, понимаемую как экономико-правовая категория, и причиняют ей ущерб. Также имеется большой риск нанесения тяжких последствий здоровью граждан в результате

совершения преступлений против собственности, поскольку часть из таких преступлений совершаются путем нападения с применением насилия, в том числе опасного для жизни и здоровья, а также с повреждением или уничтожением имущества, в том числе государственного.

В ходе предварительного следствия по уголовным делам следственным отделением установлены причины и обстоятельства, способствовавшие совершению преступлений. Так, в ходе следствия по указанным уголовным делам установлено, что преступления против собственности по большому счету совершены по следующим причинам и обстоятельствам: оставление без охраны или слабая охрана собственности; виктимологический аспект поведения самих потерпевших; доступность сведений о потерпевших, и сведений, составляющих личную тайну потерпевших; психологическое состояние, безработица и отсутствие постоянных источников дохода виновных.

М.А. ОЗИЕВ,
заместитель начальника
ОМВД России
по г. Аргун Чеченской
Республики –
начальник
следственного
отделения
подполковник юстиции

ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ

Об уголовной ответственности за жестокое обращение с животными

Статьей 245 Уголовного кодекса Российской Федерации (далее – УК РФ) предусмотрена уголовная ответственность за жестокое обращение с животными в целях причинения ему боли и (или) страданий, а равно из хулиганских побуждений или из корыстных побуждений, повлекшее его гибель или увечье.

Жестоким обращением с животными является их систематическое избивание, причинение боли, страданий, нанесение увечий, ран, оставление без пищи и воды, членовредительство, а равно любое умышленное действие, повлекшее гибель животного либо причинение ему увечий.

Деяние наказуется при совершении преступления:

- из корыстных побуждений.

В данном случае мотивом совершения преступления является желание получить материальную выгоду либо избавиться от материальных затрат:

- из хулиганских побуждений.

В данном случае мотив совершения преступления выражается в стремлении лица показать неуважение к обществу, нравственным и моральным нормам, желание продемонстрировать свое негативное отношение к окружающим.

Санкция ч. 1 ст. 245 УК РФ предусматривает следующие виды наказания:

- штраф в размере до 80 000 рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 6 месяцев;

- обязательные работы на срок до 360 часов;

- исправительные работы на срок до 1 года;

- ограничение свободы на срок до 1 года;

- арест на срок до 6 месяцев;

- лишения свободы на срок до 3 лет.

То же деяние, совершенное:

- группой лиц, группой лиц по предварительному сговору или организованной группой;

- в присутствии малолетнего ребенка (не достигшего 14 лет, при этом важно не только фактическое пребывание, но и осознание существа происходящего);

- с применением садистских методов, связанном с получением лицом совершающим данное преступление удовлетворение от мучения животного;

- с публичной демонстрацией, в том числе в СМИ или в сети «Интернет»;

- в отношении нескольких животных.

Санкция ч. 2 ст. 245 УК РФ предусматривает следующие виды наказания:

- штраф от 100 000 рублей до 300 000 рублей, или в размере или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от 1 года до 2 лет,

- исправительные работы на срок до 2 лет;

- принудительные работы на срок до 5 лет;

- лишения свободы на срок от 3 до 5 лет.

Лица, не достигшие возраста 16 лет, к уголовной ответственности по данной статье не привлекаются, при этом все сведения об их жестоком обращении с животными направляются в комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав для рассмотрения вопроса о применении мер воспитательного воздействия.

Д. ЛИДАЕВ,
помощник прокурора города Аргун

Что нужно знать об ответственности за коррупционные действия в сфере бизнеса (за незаконное вознаграждение от имени или в интересах юридического лица)

Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях предусматривает административную ответственность за незаконное вознаграждение от имени или в интересах юридического лица (ст. 19.28 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях).

Данное деяние (в зависимости от суммы вознаграждения) влечет наложение административного штрафа на юридических лиц в размере до стократной суммы денежных средств, стоимости ценных бумаг, иного имущества, услуг имущественного характера, иных имущественных прав, незаконно переданных или оказанных либо обещанных или предложенных от имени юридиче-

ского лица, но не менее ста миллионов рублей с конфискацией денег, ценных бумаг, иного имущества или стоимости услуг имущественного характера, иных имущественных прав.

В целях обеспечения исполнения постановления о назначении наказания за совершение правонарушения, предусмотренного статьей 19.28 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, применяется арест имущества и денежных средств юридического лица, в отношении которого ведется производство по делу о таком правонарушении (ст. 27.20 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях). Кроме того, юридическое лицо, при-

влеченное к административной ответственности по статье 19.28 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, в течение двух лет не вправе участвовать в закупках (п. 7.1 ч. 1 ст. 31 Федерального закона № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»).

За совершение коррупционных преступлений государством установлены суровые меры ответственности в виде крупных штрафов и лишения свободы на длительный срок – до 15 лет.

А. СОЛТАХАНОВ,
помощник прокурора г. Аргун

К 70-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ А.-Х. КАДЫРОВА

Учитель создает нацию. Без культуры нет нации

Эти два высказывания, бесспорно, обессмертили имя Ахмата-Хаджи Кадырова

Девяностые лихие...

С этим ставшим для нас привычным словосочетанием связана новейшая история нашего народа, на плечи которого на стыке двух тысячелетий свалились жестокие испытания, прикрытые смягчающими формулировками типа «наведение конституционного порядка». Развал некогда могущественной державы сказался на всех народах, населявших одну шестую часть земли. Но на нашу землю он пришел в страшном облике. И когда под бомбами стонала Отчизна - Нана-Даймохк, нам не до духовной пищи было. Все знают: когда гремят пушки, музы молчат. Потому и «нулевые» были по-военному непредсказуемыми, но даже в военно-полевых условиях продолжалась ЖИЗНЬ. Кто-то рождался, кто-то умирал, и не всегда своей смертью, чаще - гибли.

И хотя возникали локальные очаги военных действий, но с самого начала 2000 года стали формироваться министерства,

183 школ полному восстановлению и строительству с нуля подлежали 104 школы. К концу весны 2000 года понемногу, поэтапно в школах начали налаживаться учебные занятия, которые во многих населенных пунктах южной части республики проходили под грохот канонады, а то и под шквальным огнем САУ, вслепую, наугад посылающей смерть мирным жителям...

А в Грозном в приспособленных помещениях действовала всего 21 школа. Вот такая печальная статистика. Автор этих строк в то время на протяжении девяти лет работала в министерстве образования и науки главным специалистом отдела общего среднего образования и поэтому знает, как и что было.

Л.М.Дадаев все время подчеркивал судьбоносную роль Ахмата-Хаджи Кадырова для республики и ее народа - в общем и для системы образования - в частности. Историческое решение Главы Временной администрации А.-Х. Кадырова о



чено восторженными продолжительными аплодисментами, перешедшими в овации. Даже сегодня, по истечении девятнадцати лет, вспоминая об этом волнительном событии с нескрываемой гордостью и чуть ли не со слезами радости: А.-Х. Кадыров объявил, что вопрос о переносе столицы решен: столицей будет Грозный, который будет восстановлен на своем историческом месте! Какое счастье испытали мы! А какое счастье излучали глаза самого Ахмата-Хаджи Кадырова! Это был час единения народа со своим лидером, в которого верили и которому поверили окончательно и бесповоротно...

Вот такое же чувство сопричастности к своей родине и гордость за Нохчийчоь, думаю, испытали мы все, когда в конце марта - начале апреля 1995 года услышали знакомые позывные чеченского радио, которое заработало в Надтеречном районе, где находилось наше правительство. И такое же чувство общности, единства и веры в то, что восторжествует справедливость, чувствовали, наверное, и наши старики в ссылке, когда слышали живую мелодию Умара Димаева.

...В августе 2003 года на свой главный педсовет учителя республики собрались в актовом зале средней школы №60 г.Грозного. И пусть было еще очень много примет военного времени, но ощущение, что к «прошлому возврата больше нет», давало атмосферу настоящего праздника. Тем более что на учительском форуме в президиуме сидели почетные гости: сам Ахмат-Хаджи Кадыров, председатель Государственного Совета ЧР Хусейн Исаев (Дала к'юбалдойла церан глазот), министр образования и науки ЧР Лема Дадаев, министр труда и соцразвития ЧР Магомед Вахаев, гости из Москвы - представители министерства образования РФ. Мы обратили внимание на одну примечательную деталь: все в президиуме были в светлых костюмах, что усиливало общую картину праздника, радости и веселья. На обращенной к залу стороне скатерти, которой был накрыт стол президиума, были видны ставшие крылатыми слова Ахмата-Хаджи «Учитель создает нацию!».

К этому времени жизнь в республике уже понемногу налаживалась. Привычным для учи-

телей делом стало своевременно получать зарплату. И однажды сказанные А.-Х.Кадыровым те самые вдохновившие учителей слова «Учитель создает нацию» обрели реальный смысл и облик. На протяжении всего послевоенного периода образование в Чеченской Республике оставалось одной из наиболее приоритетных сфер. Благодаря Ахмату-Хаджи Кадырову система образования была полностью восстановлена, были заложены основы для дальнейшего интенсивного развития.

В духовном формировании как отдельной личности, так и нации в целом, наряду с образованием ведущая роль принадлежит и культуре. Это очень хорошо понимал и ясно осознавал Ахмат-Хаджи Кадыров, который в самом начале своей политической деятельности заявил: «Без культуры нет нации» и сделал все для реализации этого тезиса. Каким же всесторонне одаренным, мудрым и дальновидным политиком нужно было быть, чтобы в то труднейшее для всех время хаоса и разрухи обозначить приоритетные направления для духовного возрождения чеченского общества!

Кем-то из великих людей сказано: «Культура - это семена трав и цветов, которые произрастают и покрывают страшные руины своим цветением. Культура возвращает людям надежду, а их травмированным душам дарит шанс уйти от своих кошмаров, обид и мести».

Воистину, Ахмату-Хаджи Кадырову удалось подарить своему народу этот шанс!

... «Ум и дела твои бессмертны в памяти народной...» сказано об одном классике русской литературы. Эти слова по праву можно отнести и в адрес первого Президента Чеченской Республики Героя России Ахмата-Хаджи Кадырова.

Учитель создает нацию, а без культуры нет нации. Своим отношением к этим основополагающим понятиям А.-Х. Кадыров обессмертил свое имя!

Айза БАРЗАНУКАЕВА,
Почетный работник общего образования РФ,
Заслуженный журналист ЧР
(Из книги «Время глазами журналистов»)

В Боснии одной из улиц присвоено имя Ахмата- Хаджи Кадырова

В странах Европы набирает обороты программа памятных мероприятий, посвященных 70-летию со дня рождения Первого Президента ЧР Героя России Ахмата-Хаджи Кадырова, осуществляемая под эгидой и патронажем Европейского мусульманского форума.

Памятные мероприятия в честь Первого Президента Чеченской Республики прошли в Боснии и Герцеговине.

Более половины населения этой страны составляют мусульмане-славяне. Их, подобно пожаром кровавой междоусобицы в начале 90-х годов XX века. Боснийцы всего мира каждый год поминуют крупнейшую трагедию той балканской войны - траурную дату 11 июля, когда тысячи невинных мусульман-боснийцев были замучены в Сребренице. В этот день общечеловеческие, политические и религиозные лидеры Боснии и Герцеговины отдают дань памяти своим воинам, патриотам, павшим за независимость родины.

В этом году вечер скорби и памяти был посвящен не только мученикам Сребреницы, но и выдающемуся политическому деятелю, миротворцу, шейху Ахмату-Хаджи Кадырову. В канун его 70-летнего юбилея одной из улиц в Боснии торжественно присвоено его имя. Таким образом боснийский народ выражает глубокие братские чувства и солидарность с жителями ЧР, подчеркивая почтительное отношение к наследию, миссии и делу Ахмата-Хаджи, которые продолжает подготовленная им команда под началом его сына - Главы Чеченской Республики Рамзана Кадырова.

Из боснийской столицы, города Сараево, своё приветствие чеченским единоверцам в эти юбилейные дни передаёт духовный лидер боснийского народа, руководитель Всемирного конгресса бошняков шейх Мустафа Церич. На протяжении всех лет войны боснийской нации за независимость и долгие годы после её окончания он являлся верховным муфтием Боснии и Герцеговины. Это обстоятельство, безусловно, сближает фигуры Мустафы Церича и Ахмата-Хаджи Кадырова, которому также выпала нелёгкая участь быть муфтием своего народа в условиях военного времени.

Как и все чеченцы, Мустафа Церич знает цену миру и добрососедству: духовный лидер боснийцев в своё время провозгласил джихад в защиту от хорватов и сербов, а сегодня играет ключевую роль в выстраивании мирного и взаимоуважительного сосуществования с православным и католическим окружением боснийцев.

ИА «Грозный-информ»



ведомства и другие структуры - словом, жизнь понемногу начала становиться на мирные рельсы.

При виде израненного, изрытого бомбами и снарядами Грозного сердце сжималось от боли и казалось невероятным, что когда-нибудь здесь возродится жизнь. Но это случилось! И первым министерством, начавшим свою работу в Грозном, было министерство образования и науки, которое по решению Главы Временной администрации ЧР А.-Х.Кадырова возглавил известный в сфере образования республики Л.М.Дадаев. Министерство располагалось по тогдашнему проспекту Победы, на первом этаже пятиэтажного жилого дома. Ни окон, ни дверей - пустые глазницы-проемы и испещренные осколками стены. Под ногами - битый кирпич и камни. Никакой речи ни о столах, ни о стульях. Все поражаешься, удивляешься безрассудному желанию министра и смелому решению Ахмата-Хаджи Кадырова рискнуть разрешить работать на буквально прифронтовой полосе, - а оно так и было, потому что последующие события стали тому доказательством. Министерство несколько раз подвергалось обстрелу, были и раненые, но обошлось без смерти.

По состоянию на 25 января 2000 года в республике насчитывалось 450 школ, из которых вообще не работали 267. А из оставшихся

функционировании министерства образования и науки ЧР в столице республики определило вектор деятельности системы образования республики в дальнейшем. Мы, работники минобразования, гордились тем, что одним из первых документов, подписанных А.-Х. Кадыровым, был указ о воссоздании нашего ведомства, и именно в Грозном.

«Дети должны учиться, а взрослые иметь спокойную работу. Ребята мечтают о школе, учителя готовы с ними заниматься. И нужно найти средства, чтобы дать людям возможность учиться» - эти слова А.-Х. Кадырова, сказанные им в 2001 году в средней школе №41 (впоследствии ставшей гимназией №1 им. А.-Х. Кадырова) в Грозном, были для всех нас залогом востребованности учительской профессии и гарантией возможности мирной жизни. «Отношение государства к учителю - это государственная политика, которая свидетельствует либо о силе государства, либо о его слабости» - это утверждение германского государственного деятеля Бисмарка должно стать для нас в сегодняшних реалиях руководством к действию», - заявил тогда в своем выступлении Ахмат-Хаджи Кадыров.

Когда смолкли бурные аплодисменты, Ахмат-Хаджи сделал сенсационное заявление, которое присутствующими было встре-

● МЕРОПРИЯТИЕ

Зимний сад Национальной библиотеки Чеченской Республики давно стал местом проведения различных культурных мероприятий. Здесь проводятся юбилейные вечера, презентации книг, встречи с известными деятелями науки, культуры, всевозможные выставки и другие значимые в духовном плане мероприятия. Атмосфера на этих мероприятиях бывает очень душевной, по-домашнему уютной. Вот такой приятной, оставившей после себя приятное послевкусие, была атмосфера и на презентации книги Народного писателя Чеченской Республики Шаида Рашидова «Яьсин тогӀехь» («В долине Яьсы»), которая вышла в свет в текущем году, уже после смерти автора. Изданная Союзом писателей ЧР, книга вмещает в себя стихи, поэмы, легенды, повести и рассказы – всего 440 страниц.

Быть ведущим на презентации известного, всенародно любимого поэта, каким является Шаид Рашидов, – большая честь, и она (по праву!) досталась Шарипу Цуруеву. И не столько как писателю, поэту, переводчику, критику, публицисту, учено-филологу, а в большей степени потому, что его отец Мовлади и Шаид Рашидов были большими друзьями, жили по соседству, и Шаид со временем стал Шарипу учителем по жизни – и в школе, в которой директорствовал, и в творческой мастерской, в которой Шарип постигал секреты поэтического мастерства. Воспоминания выступавших о Шаиде Шарип мастерски перемежал с интересными фактами, рассказами из жизни Народного поэта.

Презентация началась с предложения Ш.Цуруева совершить коллективное дуа в память о Шаиде Рашидове и тех, кто ушел из жизни в сравнительно недавнее время, став жертвами коронавирусной инфекции.

Перед тем как передать сло-

ного народа.

Продолжая мысль ведущего, Хьалим Бурчаев отметил, что произведения Шаида Рашидова никого не оставляют равнодушными, заставляют думать о смысле жизни, о назначении человека – ни прозаические, ни поэтические. Шаид творил на протяжении шестидесяти шести лет. Его первое стихотворение было опубликовано в 1958 году. Стихи его очень лиричны, музыкальны, легко читаются. Неудивительно, что более 250

дружбе с поэтом, который был для него, делающего первые шаги в поэзии, добрым и опытным наставником. В завершение своего эмоционального рассказа о старшем друге-поэте Хожбауди прочитал свое стихотворение, посвященное Ш.Рашидову.

признанных учителей чеченского языка, представлявших здесь республиканскую Ассоциацию учителей чеченского языка. Одна из них – Мадина Кудиева, учитель чеченского языка и литературы Алхан-Калинской СОШ №2, лауреат нескольких конкурсов «Учитель года» (2009-

о том, что ему небезразлично было отношение подрастающего поколения к истории родного края, судьбе чеченского языка, к знанию ими обычаев и традиций народа.

Высокую оценку жизни и профессиональной деятельности Шаида Рашидова дала извест-

Вспоминая Шаида



(по другим данным – около 300) стихотворений поэта получили продолжение в виде всенародно любимых песен. Шаид был истинным интеллигентом, начисто лишенным тщеславия, порядочным человеком. Его уход из жизни – большая утрата для

Заслуженный журналист ЧР Муса Арсанукаев подчеркнул, что за кажущейся легкостью стихов Шаида Рашидова скрывается огромная глубина мысли, образов, создаваемых автором. В качестве примера выступающий привел стихотворение поэта «Вьду со лома». А при лобом диалоге, сказал далее Муса, Шаид разговор сводил к теме о литературе, о ее месте в жизни общества, о возможных путях ее развития. Именно писатели поколения Рашидова подняли чеченскую литературу на почетную высоту, сказал М.Арсанукаев.

Следующим выступил хорошо известный не только любителям поэзии, но пробующий себя и в прозе Магомед Алиев, поэтический сборник которого «Шерийлар» выпустил Союз писателей ЧР. Магомед говорил о назначении поэта, о его особой миссии и что творчество Ш.Рашидова пронизано нежной сыновней любовью к отчужденному краю, к Нана-Даймохк.

Очень эмоционально-личное выступление директора ГУП «Книжное издательство» Анзора Матаева еще больше подчеркнуло душевную атмосферу, которая царит на этой презентации книги Ш.Рашидова. Да и говорили больше о личности поэта, нежели о достоинствах нового сборника. Тому объяснение очень простое: поэт Рашидов неотделим от гражданина своей республики Шаида Рашидова – один дополняет другого.

Обычно на любых мероприятиях мы привыкли видеть выступающих, которые читают стихи не наизусть, а с книги. Приятным исключением из этого правила было выступление учителя чеченского языка Азы Юсупхаджиевой, которая очень выразительно прочитала наизусть стихотворение Ш.Рашидова «Сан ненан мотт». В этом стихотворении рефреном проходит мысль о месте и роли чеченского языка в жизни каждого из нас: язык дает духовную силу, мудрость жизни, наполняет светом и гордостью за Отчизну. Приятным был факт присутствия на презентации

2011гг.). Она в продолжение всего времени делала видеозапись мероприятия. Думается, для учебно-воспитательной работы с учащимися на уроках чеченского языка и литературы запись этого разговора о творчестве Ш.Рашидова будет действительно подспорьем.

Поэт Габри Гакаев рассказал о своей судьбоносной встрече с мастером поэтического слова Шаидом Рашидовым. С тех пор прошло более 40 лет, но по-прежнему в моем сердце, говорит Габри, светлое чувство благодарной памяти к Шаиду. Именно он вселил в меня уверенность, что смогу писать, помог словом и делом. Шаид был искренним, добрым, светлым человеком, начисто лишенным какой-либо зависти. Ему были чужды все негативные чувства, свойственные, к сожалению, в творческой среде.

Действительно, Шаид Рашидов был приятным в общении, легким на подъем, доступным человеком, умеющим говорить с человеком любого возраста. Скромность, внешнее обаяние, мягкий голос, тактичность в обращении – всё в нем говорило о высокой степени состоявшегося не только по канонам Ислама человека, но и в лучших традициях светского воспитания.

Эти все качества Шаида упомянул учитель-историк Саламхаджи Магомадов, многолетний труд по обучению и воспитанию подрастающего поколения которого отмечен высоким званием «Заслуженный учитель ЧР» и многочисленными грамотами. Он является победителем в номинации «Учитель-исследователь» республиканского этапа Всероссийского конкурса «Учитель года-2005». Ко всему сказанному о Шаиде Рашидове он добавил, что поэт всегда живо откликался на приглашение учителей для встречи с учащимися, несмотря ни на отдаленность школы, ни на свою занятость. География его поездок по школам обширна: от самой маленькой школы на границе со Ставрополем до самой «высокой» в горах Шароя, Шатоя. Это свидетельствует

на в республике специалист-преподаватель чеченского языка, Почетный работник общего образования РФ Асет Вагапова. Кристально чистый, лишенный свойственной творческим людям самовлюбленности и «звездности», Шаид был настоящим поэтом в самом высоком значении этого слова, сказала она.

Много стихов прочитали поклонники творчества Ш.Рашидова – поэтесса Тумани Виситаева, члены Литературной гостиной при Национальной библиотеке Асет Якубова, Масани Дадакаева, Айза Барзанукаева, учащиеся городских школ. Присутствовавшая на презентации учительница чеченского языка и литературы СОШ №48 города Грозный Отличник образования России Раиса Рамазанова Магомадова после окончания мероприятия поделилась с нами своими впечатлениями от увиденного и услышанного: «Имя Шаида Рашидова, безусловно, знакомо всем школьникам нашей республики, как и имена Шайхи Арсанукаева, Абузара Айдамирова, Арби Мамакаева и всех остальных художников слова, составляющих цвет нашей национальной литературы. Но сегодняшнее мероприятие заставило меня по-новому взглянуть на писателя, поэта, человека и гражданина Шаида Рашидова. Я счастлива, что попала на это мероприятие, услышала много полезного (и приятного!) о классике чеченской литературы, современном которого мне посчастливилось быть, – Шаиде Рашидове. И я обязательно расскажу своим ученикам о сегодняшнем мероприятии и о своих эмоциях. А еще я рада, что увидела любимых артистов – исполнителей песен, ставших классикой чеченской эстрады, Али Димаева и Сулеймана Токкаева, и услышала их непревзойденное исполнение песен на стихи Шаида Рашидова».

Ведущий эту удивительную встречу поклонников творчества Ш.Рашидова Шарип Цуруев «припас» на конец мероприятия выступления двух мастеров – мэтров чеченской эстрады,



во критику, литературоведу Хьалиму Бурчаеву Шарип в краткой форме рассказал о путях становления чеченской литературы. И, в частности, говоря о Шаиде Рашидове, подчеркнул, что он является ярким представителем третьей волны чеченской интеллигенции, внесшей огромный вклад в развитие национальной литературы. Объединяющей, общей темой для писателей этого периода является тема любви к Родине, тоска по ней. В самом начале жизненного пути изгнанные из родного края, выросшие на чужбине с неизбежной тоской по Родине и неизменной мечтой вернуться домой, они в своих произведениях выражали думы и чаяния своего многострадаль-

чеченской литературы.

Главный редактор Союза писателей ЧР Имран Ирисханов рассказал присутствующим о большой работе своей организации по выпуску книг чеченских писателей-классиков. Книга Шаида Рашидова – из этой серии. Всего же в этой серии вышло уже 15 книг. А Шаид Рашидов, отметил Имран, истинно народный поэт и в прямом, и в переносном смысле. Его жизнь и творческая деятельность – хороший пример для молодежи!

Тепло отозвался о Шаиде Рашидове Заслуженный журналист ЧР, главный редактор гудермесской газеты «Гумс» Хожбауди Борхаджиев, который рассказал о многолетней

Рашидова

которые стали прекрасным украшением в хорошем смысле слова этого вечера. Это – певец и композитор, Заслуженный артист РФ, Народный артист ЧР и Республики Ингушетия, лауреат всероссийских музыкальных конкурсов Сулейман Сайд-Ахмедович Токкаев и – музыкант и композитор, основатель и бессменный руководитель первой чеченской рок-группы «Зама», Народный артист ЧР и Республики Ингушетия, Заслуженный артист ЧИАССР, Кавалер Высшей музыкальной награды Кавказа «Золотой микрофон-2008», автор более 600 музыкальных произведений Али Умарович Димаев. В исполнении этих двух уникальных артистов прозвучали песни на стихи Шаида Рашидова. Эти песни вызвали в сердцах присутствовавших и ностальгию, и слезы, и гордость за свой народ... Никогда ни одного чеченца, думается, не оставят равнодушными песни на слова Ш.Рашидова «Хьан пондаран аз» и «Иорданех ойланаш». Как же все-таки знаменательно, что стихотворение, посвященное Шаидом Рашидовым чеченскому композитору, гармонисту-виртуозу, Народному артисту ЧИАССР (1957 г.!!!), «профессору кавказской музыки», как называли Умара Димаева его коллеги – признанные советские композиторы, исполняет его сын Али Димаев! В Зимнем саду библиотеки у многих в тот вечер наворачивались слезы, когда Али пел песню в честь Отца...

Уважаемые и всенародно любимые Сулейман Токкаев и Али Димаев много, без усталости пели песни, ставшие классикой чеченской эстрады. В зале царилая какая-то необъяснимая атмосфера единения душ. Эти два достойных представителя чеченского народа много рассказали о своих поездках, встречах, выступлениях на разных сценических площадках не только России, но и за рубежом. А когда Али только начал исполнять «Бусалба сан Нохчийчох» с слова своего друга, безвременно ушедшего из жизни Народного поэта Чеченской Республики Абдулхамида Хатуева, зал встал и дружно, в такт песне, аплодировал, выражая восторг и гордость за свою республику. Льву Толстому принадлежат слова: «Искусство есть одно из средств единения людей». Вот об этой великой силе искусства и рассказывал Али Димаев присутствующим одну историю:

«Несколько лет назад я и мои коллеги, талантливые певицы Марина Айдаева и Малика Уцаева совершали концертное турне по Европе. Много было концертов для вайнахской и кавказской диаспоры, волею судьбы оказавшихся на чужбине. Наши концерты проходили в весьма теплой атмосфере, где присутствующие, по их чистосердечным признаниям, вместе с нашими песнями мысленно вновь оказывались в родных краях. На концертах присутствовали и жители европейских стран, где пролегли наши гастрольные маршруты. Обо всем рассказать не хватит времени, но об одном незабываемом приятном случае на концерте в Ницце вкратце хочется поделиться с земляками. По прибытии в Ниццу нам стало известно от нашего земляка, уроженца г. Шали Магомед, который в Ницце организовал и успешно руководит спортивным клубом «Вайклуб», он, оказывается, пригласил на наш

концерт работников и руководство мэрии Ниццы. Конечно, это известие нас порадовало, но с другой стороны, добавило груз ответственности. В финале концерта, как обычно, я и участники концерта исполнили мою известную песню на стихи нашего друга и замечательного поэта Абдулхамида Хатуева «ЧЕЧНЯ» («НОХЧИЙЧОЪ»). Перед её исполнением я решил не спеша рассказать высоким гостям об истории создания и повод рождения этой песенки. К счастью, Магомед хорошо говорит по-французски и перевел сотрудникам мэрии мой рассказ. Обычно за рубежом я пою эту песню на английском языке, чтобы больше людей узнали, о чем поется в моей песне. И вот



началось вступление песни, в зале воцарилась тишина, я запел по-английски первый куплет и, о чудо, сидевшие на первом ряду гости из мэрии Ниццы даже раньше наших земляков один за другим начали вставать. К припеву весь зал стоял и слушал замерев... Поверьте, в такой ситуации даже самому сдержанному мужчине трудно совладать с эмоциями, но ценою больших усилий воли я сдержал набежавшие слезы. Вот тот случай, когда искусство достигает своей главной цели – твоя душа услышана слушателями, и они разделяют с тобой твою боль. До конца песни люди разных национальностей слушали зов и боль нашего Народа и сопереживали, хвала АЛЛАХУ! Сразу после завершения песни французы начали горячо аплодировать, выкрикивая: «Баркаля! Баркаля! Баркаля!». Видимо, наш земляк Магомед постарался экстренно разучить с ними прекрасное чеченское слово «Баркалла!». Еще долго звучали аплодисменты Зала, плакали от счастья женщины и молчаливо, гордо, поднимая головы, выражали свое уважение мужчины-земляки! Вот этим воспоминанием о незабываемом триумфе нашего Народа и его культуры в далекой Европе я попытался поделиться с вами, мои дорогие соплеменники».

Вот таким насыщенным, эмоциональным и запоминающимся был вечер, посвященный памяти Народного поэта Шаида Рашидова, выразившем свое жизненное кредо словами стихотворения «Суна ницкъ лолахъ» («Яссин тогӀехъ», стр.291): «Даймохк, ахъ суна ницкъ лолахъ»:

**Массеран дегнашка кхача,
Харц эшо, нийса некълаца,
Халкъана, махкана ваца –
Даймохк, ахъ суна ницкъ лолахъ».**

**Айза БАРЗАНУКАЕВА,
Заслуженный журналист ЧР**

К 70-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ А.-Х. КАДЫРОВА

МОЙ ПРЕЗИДЕНТ

...Это высотное здание Совета Федерации РФ, расположенное в центре Москвы, на Новом Арбате, помнит Ахмата-Хаджи Кадырова. У входа на стене – мемориальная доска, а на ней – слова: «В этом здании в 2000-2004 гг. работал Президент Чеченской Республики Ахмат-Хаджи Кадыров, трагически погибший 9 мая 2004 года».

Доска установлена по распоряжению мэра Москвы Ю.М.Лужкова сразу после трагической гибели чеченского Президента.

...Сказать, что Ахмата-Хаджи Кадырова нет, язык не поворачивается.

Человек иногда становится очень близким, родным, даже если это чувство не освящено кровным родством. Объяснить трудно, но, думаю, что существует некая незримая субстанция – ощущение, чувство, сплетенное из мыслей, идей, ценностей, качеств, ожиданий и надежд, которое со временем сближает разных людей и становится той цементирующей основой, на которой формируется и крепнет их дальнейшее родство.

И зачастую такие духовные – связанные с душой – отношения оказываются не менее сильными и долговечными, чем кровные.

Мы с Ахматом-Хаджи не были родственниками. Но мы стали близкими по духу и мировоззрению. И среди тех очень близких мне людей, которых сегодня нет рядом и которых мне сегодня крайне не хватает в этой жизни, есть и он – Ахмат-Хаджи Кадыров – мой Первый Президент, выдающийся человек с выдающейся судьбой и выдающимся характером.

Имея высшее духовное образование и обладая глубокими религиозными познаниями, он путем постоянного самосовершенствования овладел также и глубокими познаниями о светской жизни, светских науках. Благодаря сильному характеру, непоколебимой воле и трудолюбию Ахмат-Хаджи Кадыров стал вровень с выдающимися политиками, дипломатами, государственными деятелями современности. Его слово высоко ценилось не только в России, но и во всем мусульманском мире. Ни один чеченский политик до него никогда не добивался такого признания. Мощный сплав духовных и светских познаний, чувство реальности, высокая личная культура и порядочность стали тем фундаментом, на котором формировались его характер, принципы и мировоззрение.

Публикуемые ниже эпизодические зарисовки – своего рода золотая россыпь воспоминаний об этом удивительном человеке и политике. Они – всего лишь небольшие штрихи к его масштабному историческому портрету.

* * *

...В Государственной Думе РФ проводились парламентские слушания по Чечне. Были приглашены многие известные российские государственные и общественные деятели, политики, высокопоставленные чиновники органов государственной власти. Ждали Ахмата-Хаджи Кадырова, недавно назначенного Главой Временной Администрации Чеченской



Республики. Он вошел в зал своей уверенной и быстрой походкой.

Выступавшие предлагали различные варианты мирного урегулирования в Чечне.

Ахмат-Хаджи Кадыров слушал всех внимательно, было заметно, что звучащие речи задевают его за живое – что-то он поддерживал, а что-то, читалось по его лицу, ему было не по нраву.

...На трибуну поднялся Ахмат-Хаджи. Он обвел зал взглядом и, видимо, чувствуя недружелюбное отношение некоторой части присутствующих, начал свою речь наступательно, живо, уверенно и даже чуть дерзко. Это можно было понять и оправдать тем, что он приехал из пылающей военной действительности Чечни, и здесь, в спокойной Москве, да еще за толстыми стенами Государственной Думы России, чтобы его услышали и поняли, нужно было говорить именно так: громко, уверенно, живо.

Ахмат-Хаджи не оправдывался. И не просил никого ни о чем. Он рассказывал о ситуации в Чечне и чеченском обществе так, как она сложилась к тому времени: объективно и правдиво. Он говорил, что нужна консолидация здоровых сил общества, которые готовы будут идти до конца, чтобы навсегда искоренить бандитизм и терроризм; говорил, что, прежде всего, сами чеченцы должны стать единой, сплоченной нацией, чтобы победить зло, привнесшее в их республику извне. Он говорил, что и на той, и на этой стороне воюющих погибают чеченцы, и что именно чеченцы должны, объединившись вокруг администрации и общей цели, установить мир и порядок на своей земле. И когда, обращаясь к присутствующим, он сказал, что никакой другой альтернативы, кроме как единение, он не видит, я был в восторге от его пламенной речи, я ликовал. Наконец я услышал из уст другого человека слова и мысли, которые сам долго вынашивал. У Ахмата-Хаджи было четкое видение, как победить терроризм и бандитизм; были мужество, решительность и смелость взять на себя ответственность за возможные последствия. Твердая воля и сильный дух проявлялись в высказываниях и характере Ахмата-Хаджи. Я был восхищен его мыслями и настроением, его решимостью и целеустремленностью к миру. И с этой минуты я понял, что единственным человеком, который сможет вызвать чеченский народ из вселенской беды, является Ахмат-Хаджи Кадыров.

Позже, став начальником информационно-аналитического

отдела его республиканского предвыборного штаба, мне посчастливилось с ним познакомиться поближе. И я понял, что чеченский народ обрел в его лице настоящего лидера с твердой волей, сильным характером и неустранимым мужеством. Ахмат-Хаджи боялся только Всевышнего. Не было на земле силы, которая могла его устроить, сломить. Человек, глубоко познавший религиозные и светские законы мироздания, он относился к земной жизни легко, не цепляясь за нее, не скрываясь за спинами других. Это был особый сплав характера, сочетавший в себе и твердость, и мягкость. Он был непоколебим, тверд, когда требовали обстоятельства, и в то же время проявлял мягкость, восприимчивость, когда задевались душевные струны. Это был человек, которого я глубоко уважал и ценил.

Особенно сильно мы сблизились после известной передачи на НТВ «Свобода слова».

Кто-то, видимо, сказал Ахмату-Хаджи что-то неприятное обо мне. Я об этом узнал от Н.И. Айдинова, спецпредставителя Президента ЧР в Москве. Он как-то дал знать, что Ахмат-Хаджи почему-то слегка недоволен мной и спросил, не хочу ли я с ним поговорить, понять в чем дело?

Я спросил у Николая Ивановича:

– Что могло не понравиться президенту?

Он не смог ответить. Повторил только свой вопрос:

– Будешь с Ахматом-Хаджи говорить по этому поводу?

Я ответил:

– Мне он ничего не говорил – не зная, о чем идет речь, не могу я президента беспокоить. У него и так немало важных вопросов, требующих внимания, времени и сил. Если Ахмат-Хаджи спросит о чем-нибудь, тогда я отвечу, как есть.

На том и решили.

После этого мы с Ахматом-Хаджи не раз виделись и общались, но разговора о передаче не было. Я уже стал думать, что раз президент сам не спрашивает, значит, ничего особенного нет. Я вскоре забыл о разговоре с Н.И.Айдиновым. И вот как-то мы с Ахматом-Хаджи Кадыровым сидели вдвоем в его рабочем кабинете на Новом Арбате. Он сосредоточенно читал очередной текст, как мне казалось, забыв о моем присутствии. Я сидел тихо, стараясь ему не мешать. Вдруг ни с того ни с сего Ахмат-Хаджи поднял голову и спросил, глядя мне в глаза:

– Это о каких банках ты говоришь на передаче?

(Окончание на стр. 8)

Объекты, названные в честь первого Президента ЧР Героя России Ахмата-Хаджи Кадырова

Грозненский футбольный клуб "Терек" в 2006 году получил название «Ахмат».

В 2007 году Владимир Чуб, занимавший пост губернатора Ростовской области, предложил присвоить имя первого Президента Чечни сухогрузу «Волга-Дон 215» компании «Донречфлот». С тех пор теплоход стал носить имя Ахмата Кадырова.

В 2008 году в Грозном открылась самая крупная в Европе мечеть "Сердце Чечни" имени первого Президента ЧР Ахмата-Хаджи Кадырова.

В 2010 году в Грозном открылась Государственная галерея имени А.А. Кадырова. В республике также создан Региональный общественный фонд имени Ахмата Кадырова.

В 2011 году в Магасе глава

Ингушетии Юнус-Бек Евкуров вместе с Рамзаном Кадыровым торжественно открыли памятную аллею, посвященную Ахмату Кадырову.

В 2011 году парк имени Ахмата Кадырова был открыт в Иордании.

23 марта 2014 года в Израиле состоялась церемония открытия мечети и улицы, названных в честь Ахмата-Хаджи Кадырова.

16 июня 2016 года власти Санкт-Петербурга присвоили имя Ахмата-Хаджи Кадырова мосту в Красносельском районе.

Имя Ахмата-Хаджи Кадырова носит одна из улиц в Южном Бутово в Москве.

Именем Ахмата Кадырова названы центральные улицы всех крупных городов и районных центров Чеченской Республики. Одна из центральных улиц

города Сивас (Турция) носит имя Ахмата Кадырова.

В честь Ахмата Кадырова также названа белая звезда-сверхгигант в созвездии Льва.

Имя Кадырова носит высшее духовное образовательное учреждение — Курчалойский институт, 248-й отдельный специальный моторизованный батальон внутренних войск МВД РФ.

В Грозном его именем названы — главная площадь, проспект, парк культуры и отдыха, Суворовское училище и гимназия.

Именем первого Президента ЧР названы и улицы в Нальчике Карачаево-Черкесии, в Махачкале и дагестанских селах.

Материал к печати подготовил С. АТАБАЕВ

РЕШЕНИЕ

21.06.2021

г. Аргун

№ 31

О досрочном прекращении полномочий депутата Совета депутатов г. Аргун Р.Р. Шовхалова

В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», пунктом 2 части 1 статьи 34 Устава муниципального образования городской округ город Аргун и на основании заявления Шовхалова Ризвана Рамзановича, Совет депутатов г. Аргун

РЕШИЛ:

1. Досрочно прекратить полномочия депутата Совета депутатов г. Аргун Ризвана Рамзановича Шовхалова.
2. Данное решение вступает в силу с момента его подписания, подлежит опубликованию в городской газете «Аргун» и размещению на официальном сайте Совета депутатов г. Аргун www.sovetargun.ru в сети Интернет.

Глава города Аргун

И.З. АЮБОВ

РЕШЕНИЕ

23.07.2021

г. Аргун

№ 32

Об утверждении Порядка выдвижения, внесения, обсуждения, рассмотрения инициативных проектов, а также проведения их конкурсного отбора в городском округе город Аргун

В соответствии с частью 9 статьи 26.1 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и на основании Устава муниципального образования городской округ город Аргун, Совет депутатов г. Аргун

РЕШИЛ:

1. Утвердить Порядок выдвижения, внесения, обсуждения, рассмотрения инициативных проектов, а также проведения их конкурсного отбора в городском округе город Аргун.
2. Опубликовать данное решение в городской газете «Аргун» и разместить на официальном сайте Совета депутатов г. Аргун www.sovetargun.ru в сети Интернет.
3. Настоящее решение вступает в силу со дня его опубликования.

Глава города Аргун

И.З. АЮБОВ

РЕШЕНИЕ

23.07.2021

г. Аргун

№ 33

Об утверждении Порядка определения части территории городского округа город Аргун, на которой могут реализовываться инициативные проекты

В соответствии с частью 1 статьи 26.1 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и на основании Устава муниципального образования городской округ город Аргун, Совет депутатов г. Аргун

РЕШИЛ:

1. Утвердить Порядок определения части территории городского округа город Аргун, на которой могут реализовываться инициативные проекты.
2. Опубликовать данное решение в городской газете «Аргун» и разместить на официальном сайте Совета депутатов г. Аргун www.sovetargun.ru в сети Интернет.
3. Настоящее решение вступает в силу со дня его опубликования.

Глава города Аргун

И.З. АЮБОВ

РЕШЕНИЕ

23.07.2021

г. Аргун

№ 34

Об утверждении Порядка формирования и деятельности комиссии по проведению конкурсного отбора инициативных проектов

В соответствии с частью 12 статьи 26.1 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования городской округ город Аргун, Совет депутатов г. Аргун

РЕШИЛ:

1. Утвердить Порядок формирования и деятельности комиссии по проведению конкурсного отбора инициативных проектов.
2. Опубликовать данное решение в городской газете «Аргун» и разместить на официальном сайте Совета депутатов г. Аргун www.sovetargun.ru в сети Интернет.
3. Настоящее решение вступает в силу со дня его опубликования.

Глава города Аргун

И.З. АЮБОВ

Профилактическое мероприятие «ВНИМАНИЕ: Дети»

На территории г. Аргун отделением ГИБДД отдела МВД России по г. Аргун с 16.08.2021г. по 20.09.2021г. проводится профилактическое мероприятие «Внимание дети», в ходе которого будут проводиться беседы в учебных общеобразовательных учреждениях по обучению детей навыкам безопасного поведения на улицах и дорогах. Также проводятся беседы с водителями о необходимости использования ремней безопасности и детских удерживающих устройств при перевозке детей в транспорте и исключения возможности появления детей без сопровождающего взрослого на проезжей части дороги. Также будут проводиться обследования участков автодорог и маршрутов, по которым осуществляется передвижение детей к учебным учреждениям, а также по необходимости вносятся предложения по изменению маршрута безопасного передвижения и регулирования дорожного движения в местах близкого расположения учебных учреждений к проезжей части автомагистралей.



Ведется усиленный контроль за соблюдением водителями требований Правил дорожного движения (скоростных режимов движения, правил проезда пешеходных переходов, использование ремней безопасности и детских удерживающих устройств при перевозке детей на транспорте и т. д.) и

по пресечению других грубых нарушений ПДД, влияющих на рост дорожно-транспортных происшествий.

Х. МАНТАЕВ,
инспектор по пропаганде
БДД ОГИБДД
отдела МВД России по
г. Аргун капитан полиции

ПРОФИЛАКТИКА

Во избежание пожаров

С 10 августа на территории Чеченской Республики введен особый противопожарный режим

На период действия особого противопожарного режима:

1) разведение костров, сжигание мусора, травы, листвы и иных отходов, материалов или изделий на землях общего пользования населенных пунктов в соответствии с федеральным законодательством;

выжигание сухой травянистой растительности, стерни, пожнивных остатков на землях сельскохозяйственного назначения и землях запаса, разведение костров на полях, если иное не установлено федеральным законодательством;

2) обеспечивается на территориях поселений, городского округа, садоводческих и огороднических организаций, на предприятиях:

подготовка для возможного использования в тушении пожаров имеющейся водозонной и землеройной техники;

проведение соответствующей разъяснительной работы с гражданами о мерах пожарной безопасности и действиях при пожаре.

3) органам местного самоуправления рекомендуется:

принять меры по увеличению противопожарных разрывов по

границам населенных пунктов и созданию противопожарных минерализованных полос в соответствии с предъявляемыми требованиями. При ухудшении оперативной обстановки на прилегающих к городским и сельским поселениям территориях, подверженных угрозе лесных пожаров, рассмотреть возможность увеличения ширины минерализованных полос по границам населенных пунктов до 9 метров;

принять меры по усилению профилактики пожаров в населенных пунктах, прилегающих к лесным массивам;

уточнить планы и места временного переселения (эвакуации) населения из районов, опасных для проживания, с предоставлением стационарных или временных жилых помещений;

осуществлять информирование населения о чрезвычайной пожарной опасности в лесах и на землях сельскохозяйственного назначения; организовать работу с населением по разъяснению правил пожарной безопасности.

Наказание за нарушение, штрафы

За нарушение требований пожарной безопасности законодательством Российской Федерации предусмотрена административная ответственность, а если подобные нарушения совершены в период особого противопожарного

режима, то ответственность возрастает.

Согласно части 3 статьи 8.32 Кодекса РФ об административных правонарушениях, нарушение правил пожарной безопасности в лесах в условиях особого противопожарного режима влечет наложение административного штрафа в размере:

на граждан — от 4000 до 5000 рублей;

на должностных лиц — от 20000 до 40000 рублей;

на юридических лиц — от 300000 до 500000 рублей.

В соответствии с частью 2 статьи 20.4 Кодекса РФ об административных правонарушениях, за нарушения требований пожарной безопасности, совершенные в условиях особого противопожарного режима, предусмотрена административная ответственность в виде штрафа в размере:

на граждан — от 2000 до 4000 рублей;

на должностное лицо — от 15000 до 30000 рублей;

на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица (индивидуальных предпринимателей) — от 30000 до 40000 рублей;

на юридическое лицо — от 200000 до 400000 рублей.

И.БАЧАЕВ,
доцент отдела надзорной
деятельности и профилактической
работы по городскому округу
г. Аргун майор внутренней службы

● АКЦИЯ

Кровь донора — это искра, заставляющая сердца спасённых биться с новой силой

Сегодня, когда заболеваемость коронавирусной инфекцией снижается, больницы возвращаются к прежнему режиму работы, снова возрастает и потребность в донорской крови. Оптимальный возраст для того, чтобы стать донором, — 18–20 лет. По закону граждане России не могут быть донорами до 18 лет. Верхней планки — до какого возраста можно быть донором крови — не существует. Если человек здоров и хорошо себя чувствует, его допустят до донации.

Донорство крови — визитная карточка здоровья. Донор получает возможность контролировать состояние своего здоровья за счет регулярных медицинских осмотров и бесплатных анализов на самые распространенные инфекции.

Доноры — разные люди с разными судьбами, но похожи одним. Они спасают жизнь, отдавая ради этой жизни свою кровь. Кровь донора — это искра, которая заставляет сердца спасённых биться с новой силой. И чем щедрее вы дарите ее другим людям, тем больше счастливых минут, улыбок и радости становится вокруг нас.

Ежеквартально врачи Республиканской станции по переливанию крови приезжают в город Аргун. Мэрия отправляет письма руководителям предприятий, организаций и учреждений с просьбой, чтобы их представители стали донорами. Жители города Аргун принимают участие в каждой акции по сдаче крови. Так было и 17 августа текущего года. По словам ведущего специалиста отдела социального развития мэрии города Аргун Зухры Гайсумовой, по списку желающих сдать кровь было 80 человек, а донация проведена у 47 доноров.

С десяти часов утра в актовом зале Аргунской городской больницы №1 начала работу выездная мобильная станция по переливанию крови. Это — организатор по развитию донорства в ЧР Марет Местоева, врач Марина Кахаева, врач — трансфузиолог, заведующая донорским отделом Мадина Кирбаева, фельдшеры — лаборантки — Хава Лалаева, Фатима Успанова, медсестры — Хадиджат Падаева, Айшат Сайдулаева, Джарадат Атабаева, а также медицинский регистратор Луиза Гайтиева, сестра-хозяйка Сацита Солтанова.

По словам заведующей донорским отделом Медины Кураевой, регулярные доноры, которые приходят сдавать кровь, помогают не только близким,



но и незнакомым людям. Кровь обычно сдают утром, так как в утреннее время организм лучше реагирует на кровопотерю. Перед сдачей крови необходимо пройти медицинское обследование, которое для донора полностью бесплатно. В обследование входит осмотр терапевта, клинический и биохимический анализ крови.

— Никто не застрахован от несчастного случая. Кровь, плазма, которые мы сдаем, позволяют спасти чью-то жизнь. Когда сталкиваешься с бедой, понимаешь, насколько это важное дело. Для некоторых людей кровь доноров является единственным шансом на выздоровление, — подчеркнул сотрудник мэрии города Аргун Рамзан Сулумов. Он сдал кровь четырнадцатый раз! Сотрудница мэрии города Аргун Марет Исраилова сдавала кровь второй раз. Методист спортивной школы №2 города

Аргун Али Сулейманов принимает участие в акции третий раз. Работники детского сада «Солнышко» Амина Дадашева и Лаура Зулгаева сдавали кровь впервые. Постоянным участником акции по сдаче крови является начальник отдела социального развития мэрии города Аргун Апти Масаев.

Отвечая на вопрос, что бы Вы хотели пожелать донорам нашего города,

М. Местоева сказала:

— Донорство — это настоящая благотворительность. От имени коллектива выездной бригады Республиканской станции переливания крови выражаю искреннюю благодарность аргунцам за милосердие и сострадание, за готовность прийти на помощь людям, попавшим в беду! Желаем всем доброго здоровья.

С.АТАБАЕВ
Фото автора



Ученые назвали черный тмин новым средством от коронавируса

Ученые из австралийского Технологического университета Сиднея обнаружили новое средство от коронавируса — семена растения *Nigella sativa*, известного в России также как «чернушка посевная» или «черный тмин», сообщает медицинское издание MedicalXpress.

По данным австралийских ученых, в *Nigella sativa* содержатся элементы, нарушающие «работу» коронавируса и не позволяющие инфекции переходить в легочную форму.

«В результате модельных исследований выявляется все больше свидетельств того, что тимохинон, активный ингредиент *Nigella sativa* может прилипать к белку шипа вируса COVID-19 и не давать вирусу вызывать легочную инфекцию. Это также может блокировать цитокиновый шторм,

который поражает серьезно больных пациентов, госпитализированных с COVID-19», — заявила один из авторов исследования, профессор Каниз Фатима Шад.

Действующее против коронавируса вещество — тимохинон — также может применяться для лечения таких заболеваний, как астма, экзема, артрит (ревматоидный и остеоартрит, и, возможно, даже рассеянный склероз).

До этого черный тмин рассматривали как хорошее средство против высокого кровяного давления, высокого уровня холестерина и сахарного диабета.

ИА "Грозный-информ".

Аргунский дзюдоист-бронзовый призер V Летней спартакиады молодежи России

В течение двух дней, 7–8 августа текущего года, в Армавире соревновались самые сильные борцы по дзюдо. Город принял 125 участников в рамках V летней спартакиады молодежи России. На открытии прозвучали гимны России и Кубани, борцов поприветствовали почетные гости.

V летняя спартакиада предполагает всего 41 вид спорта, 6 из них, в том числе финал по дзюдо, принимает Кубань.

Соревнования по дзюдо собрали команды из 35 регионов, каждый выставил самых сильных юниоров, которые боролись в 8 весовых категориях.

Воспитанник тренера республиканской спортивной школы №1 олимпийского резерва по дзюдо города Аргун Рустама Дениева Сайфулла Омакаев (в/к 55 кг) стал бронзовым призером спартакиады.

А. СУЛТАНОВ



Аргунский боксер Амир Межидов — победитель Всероссийского турнира

В городе Эссентуки прошел Всероссийский турнир по боксу среди юношей 2005 года рождения. В соревнованиях принимали участие около двухсот боксеров из республик и областей России. От республиканской спортивной школы олимпийского резерва по боксу в городе Аргун выступал Амир Межидов (в/к 66 кг). Воспитанник тренера Мусы Мусулаева стал обладателем золотой медали. Он также удостоился звания лучшего боксера турнира.

Спортсмен и тренер в ответ на поздравления за результат во Всероссийском турнире обещали сделать все, что в их силах, чтобы попасть на престижные международные турниры.

Золотая медаль Амира — это не только признание личных заслуг спортсмена и его тренера Мусы Мусулаева, но и достижение всего коллектива спортивной школы олимпийского резерва по боксу в городе Аргун.

А. ШАЙХАЕВ



● К 70-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ А.-Х. КАДЫРОВА

МОЙ ПРЕЗИДЕНТ

(Начало см. на 5-й стр.)

Я сразу понял, о чем идет речь, и, не задумываясь, ответил:

- Это был образ. И банки, и взорванный автобус были образы. Не зная, как вы воспримете, я не мог говорить открыто о том, кто развязал войну в Чечне, и кому она была нужна, поэтому я вынужден был говорить индиректно.

- А почему ты не сказал, что у республики есть избранный президент, что его поддерживает народ? - спросил он.

- Об этом как раз я и собирался сказать, но мне не дали - торопили, перебывали, я начал волноваться, и мне пришлось сворачивать выступление, сказав, что это - не свобода слова, - ответил я в сердцах.

Ахмат-Хаджи, вероятно, почувствовал, как я снова расстроился, вспомнив тот случай. Он улыбнулся. Посидел немного в задумчивости, размышляя о чем-то своем и потом как-то тепло, по-отечески произнес:

- А что ты волновался? Ты видел, как я отвечал? Вот так и тебе надо было говорить.

Он снова принялся за чтение текста.

Я промолчал. Президент был прав. Что я мог ему ответить? Я был недоволен собой: не смог справиться с волнением, не успел тогда сказать самого главного, что хотел сказать. Но то, о чем кричал мое сердце, многие, кто смотрел в тот вечер «Свободу слова» на НТВ, кажется, поняли безошибочно. Даже спустя полгода, даже намного позже люди в Грозном останавливали меня на улице и благодарили за тот крик души, что у меня вырвался тогда из груди.

...А Ахмат-Хаджи Кадыров был в тот вечер на «Свободе слова» действительно великолепен. Хотя внешне он выглядел спокойным, я чувствовал, что он напряжен, волнуется, но не выдает своего состояния, умело и трезво управляя своими мыслями и эмоциями. Он заранее знал, что, возможно, будет жесткая информационная схватка и заранее готовился к ней. Он выступал превосходно - искренне, убедительно, честно, открыто и красиво. Он говорил правду, и эту правду услышали миллионы телезрителей, смотревшие НТВ. Только за один этот вечер Ахмат-Хаджи Кадыров стал любимцем не только всех чеченцев, но и многих-многих россиян во всех регионах нашей страны. Это был выдающийся государственный деятель, дипломат, оратор, человек, при жизни ставший легендой, и остающийся непревзойденным политиком до сих пор.

...Как готовилась та передача - особый разговор. Накануне, согласовывая с продюсером программы «Свобода слова» тему и формат предстоящего прямого эфира, я изначально категорически воспротивился использованию термина «чеченский терроризм» и добился, как мне казалось, его окончательной замены на термин «международный терроризм». Мне обещали, что ненавистного



нам словосочетания «чеченский терроризм» не будет в названии передачи. Я поверил. Однако, приехав на передачу, я понял, что от прежней договоренности не осталось и следа. Когда, войдя в павильон, я прочитал на заднем фоне рядом с «международным терроризмом» словосочетание «чеченский терроризм», моему возмущению не было предела. Я кинулся искать тех, с кем говорил накануне. Но телефон продюсера был отключен, а ассистенты уже отсчитывали время, оставшееся до начала эфира - все гости расселись и ждали начала передачи. Срочно пришлось искать место и мне, чтобы хотя бы во время передачи попытаться повлиять на ее ход. С самых первых нападок на Ахмата-Хаджи я начал тянуть руку вверх, добиваясь слова, поскольку уже был недоволен тем, как шла передача. Меня не замечали. И вдруг, когда я уже отчаялся, мне дали слово. И я не смог побороть волнения и негодования. Однако мои слова в прямом эфире многих заделали за живое. Ведущему пришлось вступить со мной в спор, и, как мне кажется, я сбил его с толку. После моих слов, что «это - не свобода слова» и что я, как журналист, считаю его поведение некорректным, он стал вести передачу более сдержанно.

...Я не стал в тот день рассказывать в подробностях обо всем этом Ахмату-Хаджи - не хотелось отвлекать его от важных государственных дел, занимать его драгоценное время. Но он все понял правильно и так, без моих откровений. Вскоре после того случая я почувствовал, как заметно изменилось отношение Ахмата-Хаджи ко мне - оно стало теплее и ближе. С этого времени, как я думаю, мы начали понимать друг друга с полуслова.

Каждый раз, приезжая в Москву, когда это требовалось, Ахмат-Хаджи Кадыров по

тем или иным вопросам вызывал меня к себе. Его поручения носили конкретный, адресный характер и были связаны с деятельностью тех или иных федеральных изданий.

Как-то мне позвонил Николай Иванович Айдинов и сказал, чтобы я зашел к Ахмату-Хаджи. Следуя своей журналистской привычке, я взял стопку чистой бумаги, несколько ручек и быстро спустился с 18-го этажа,

где располагалось Постоянное представительство Чеченской Республики при Президенте Российской Федерации, в котором я работал, на 13 этаж здания Совета Федерации РФ на Новом Арбате. Ахмат-Хаджи по-отечески поздоровался и указал мне на стул. Я сел, положил перед собой бумагу и приготовился записать поручение. Он взял со стола газету и спросил, указывая на одну из публикаций:

- Ты читал статью?

Я честно признался:

- Нет, я еще не читал эту статью.

Газета была свежая, датирована текущим днем. Я удивился тому, что Ахмат-Хаджи с содержанием газеты уже знаком, хотя прилетел в Москву всего полтора-два часа тому назад. Это, видимо, как-то отразилось на моем лице, потому что президент счел нужным уточнить:

- Я ее в самолете читал, - добавил он.

- Возьми с собой газету, - продолжил Ахмат-Хаджи, - внимательно прочти статью и подготовь письмо главному редактору от моего имени, я подпишу. И сегодня же отправь.

Он был крайне недоволен газетной публикацией, но сдержан.

- Так нельзя, - произнес он твердым голосом, - журналисты должны знать: нельзя весь народ обвинять в терроризме и бандитизме, нельзя обливаться грязью всех чеченцев из-за преступных действий бандитов!

Я привстал, собираясь уйти, но Ахмат-Хаджи движением руки велел мне сесть. Успокоившись, следя за тем, чтобы я успевал записывать его мысли, он начал медленно диктовать мне те соображения, которые должны лечь в основу письма.

...В те годы в Постоянное представительство Чеченской Республики при Президенте Российской Федерации часто обращались российские и иностранные журналисты с просьбой помочь им в организации интервью с Президентом.

Ахмат-Хаджи никому не отказывал. Готов был говорить о ситуации в Чечне с кем угодно и когда угодно, лишь бы это помогло делу. В зависимости от его загруженности избиралась форма общения Президента с журналистами.

Надо сказать, когда Президент приезжал с рабочим визитом в Москву, свободного времени у него практически не бывало - он проводил встречу за встречей с государственными и общественными деятелями России, добиваясь решения неотложных проблем.

По согласованию с Ахматом-Хаджи мы решили: когда он будет сильно занят, пусть журналисты по факсу присылают нам вопросы для интервью. Такая форма работы давала Президенту возможность больше внимания уделять важным государственным проблемам. Получив на руки вопросы и ознакомившись с ними, Президент озвучивал тезисы своих ответов и говорил мне: «Подготовь текст, потом вместе прочитаем».

Ахмат-Хаджи удивлял меня своим бережным отношением к слову. Он внимательно вычитывал каждый текст, если надо, убирал и дописывал, и всегда делал это грамотно, со знанием дела. После его замечаний и правок интервью становилось значительно лучше. Работать с ним было легко и интересно.

...Кадры взрыва, показанные 9 мая 2004 года по НТВ, вергли меня в шок. Я долго не мог прийти в себя. Ни на минуту не отходил от экрана телевизора, надеясь на то, что скажут, что Президент жив, что он только ранен, что с ним все в порядке. Не сказали...

На следующий день рано утром я выехал в аэропорт, чтобы любым рейсом вылететь домой - в Грозный. Таксист, который вез меня во «Внуково», видимо, чувствуя мое душевное состояние и, вероятно, заметив, как я отвожу глаза, сочувственно спросил:

- Что-нибудь случилось?

- Да, - ответил я, сквозь зубы, не оборачиваясь к нему, - лечу на похороны, погиб мой Президент!

Таксист притих. Потом, выразив соболезнование, начал говорить, каким мужественным, смелым и мудрым политиком был Кадыров. Я молча слушал. Мне не удавалось унять боль в сердце, удержать слезу, которая предательски скатывалась вниз по щеке: мне ли было не знать, каким человеком и каким политиком был мой Президент - Ахмат-Хаджи Кадыров?!

Мансур МАГОМАНОВ,
редактор группы спецпроектов газеты «Вечерняя Москва», кандидат философских наук, Заслуженный журналист Чеченской Республики (Из книги «Время глазами журналистов»)

● АКЦИЯ

«Помоги пойти учиться»

В преддверии нового 2021-2022 учебного года на территории городского округа г. Аргун организовано проведение акции «Помоги пойти учиться».

Целью данной акции является выявление и оказание содействия семьям, нуждающимся в материальной помощи для подготовки детей к школе, оказать им консультативную помощь по получению пособий и взять семью на контроль для проведения с ними в дальнейшем необходимой профилактической работы.

В период проведения данной акции необходимо установить взаимодействие с представителями органов власти и местного самоуправления, учреждениями и ведомствами системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, социально-ориентированными некоммерческими организациями, волонтерами и средствами массовой информации.

Провести проверку состоящих на учете несовершеннолетних и неблагополучных семей, имеющих детей дошкольного возраста, на предмет их готовности к началу учебного года.

А.АИДРИСОВ,
заместитель начальника ОУУП и ПДН начальника отделения по делам несовершеннолетних ОМВД России по г.Аргун
майор полиции

Заявления на два новых пособия семьям принимаются с 1 июля

Пенсионный фонд России с 1 июля начал прием заявлений на новые ежемесячные пособия беременным женщинам и семьям с детьми от 8 до 17 лет. Подать заявление можно будет на портале госуслуг или в клиентской службе Пенсионного фонда по месту жительства.

Согласно поправкам, внесенным в федеральный закон «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей», новые выплаты будут предоставляться маме или папе, в одиночку воспитывающим детей 8-16 лет, а также женщинам, вставшим на учет в медицинскую организацию в ранние сроки беременности. Размер обеих выплат определяется в соответствии с прожиточным минимумом, установленным в каждом регионе. В случае с выплатой неполным семьям речь идет о 50% прожиточного минимума ребенка, в случае с выплатой по беременности - 50% прожиточного минимума трудоспособного взрослого.

В Чеченской Республике выплата семьям с одним родителем составит 5 647 рублей в месяц на каждого ребенка (50% от прожиточного минимума ребенка в регионе в 2021 году - 11 294 рублей), а выплата беременной женщине - 5 786 рублей (50% от прожиточного минимума трудоспособного в регионе в 2021 году - 11 572 рублей).

Важным условием для получения пособия является размер дохода семьи. По правилам он не должен превышать прожиточного минимума на душу населения в субъекте. Пособие назначается с учетом комплексной оценки нуждаемости.

Критерии для оценки нуждаемости и сроки рассмотрения заявлений появятся после опубликования соответствующего постановления Правительства РФ.

Пресс-служба Отделению Пенсионного Фонда РФ по ЧР

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Утерянный аттестат о среднем общем образовании за №02004000007452, выданный в 2016 году МБОУ «СОШ № 3 г.Аргун им.М.М. Вайханова» на имя Баталовой Фариды Соапхаджиевны, 02.11.2000 г.р, считать недействительным.

Главный редактор
А. С.-М. Барзанукаев

Учредитель:
Мэрия г. Аргун

Адрес издателя: 366 287,
ЧР, г. Аргун,
ул. А.А.Кадырова, 62_б

Газета зарегистрирована
Управлением Федеральной
службы по надзору в сфере
связи, информационных техно-
логий и массовых коммуника-
ций по Чеченской Республике
Свидетельство о регистрации
ПИ № ТУ 20-00105
от 23.03.2015 г.

Адрес редакции: 366310, Чеченская Республика
г. Аргун, ул. Шоссейная, д. 127, кв. 27

Тел/факс: 8 (871-47) 2-23-65
E-mail: argun_gazeta@mail.ru
Сайт: www.gazetaargun.ru

Газета набрана и сверстана
на компьютерной базе редакции газеты «Аргун».
Тираж 1700 экз.

Отпечатана в АО ИПК
«Грозненский рабочий»
Адрес типографии:
364021, ЧР, г. Грозный,
ул. Интернациональная, д. 12/35
Подписано в печать:
по графику - 23. 08. 2021г., в 10ч.30м.
по факту - 23. 08. 2021г., в 10ч.30м.
Заказ №